

平安湖州足音铿锵 为民绽放最美芳华

本报记者 徐冬梅 见习记者 杨影 实习生 潘悦



关键词:社会治理

湖州市公安局

围绕“党政认可、群众满意、民警幸福”的目标,扎实开展“枫桥式公安派出所”创建,着力体现“红、绿、白”三色。德清县公安局阜溪派出所被公安部命名为全国首批100个“枫桥式公安派出所”。

湖州市人民检察院

湖州检察机关公益诉讼部门开展校园周边违法售烟检察公益诉讼专项行动,及时向有关行政机关发出诉前检察建议。行政机关立即对违法售烟商铺开展整治活动,并邀检察机关进行监督。检察机关充分发挥了在共建共治共享社会治理格局中的职能作用,为校园周边烟草禁售贡献检察力量。

长兴县教育局

整合政法、消防、卫健、市场监管等部门安全检查考核事项,首创“校园安全指数测评体系”,在全省乃至全国尚属首创。自体系试行以来,长兴县平安校园创建工作呈现出专业化发展态势,由“各自为政”向“联合发力”转变,全面推进校园平安建设。

湖州市建设局

全面推进城镇危房治理改造工作;对1054幢城镇危房按照“腾、拆、修、控”方式完成治理改造;对尚未永久性解危的房屋继续落实“两控一应”机制防控风险;对D级危房和C级危房利用科技手段实时监控,一旦出现险情立即组织人员撤离,确保不意外倒房、倒房不伤人不死人。

湖州市应急管理局

编印《湖州市危险化学企业基本情况及企业简介》,对全市80家危化生产企业、1098家经营许可证取证企业排查摸底,对42家重大危险源企业和12家使用重点工艺企业实行清单管理,并发放到公安、交通等部门提前做好应急准备。

湖州市农业农村局

以打造实施乡村振兴战略示范区为总抓手,将“余村经验”推广全覆盖纳入到2019年乡村振兴“八个全覆盖”工作中,在全市范围内全面推广乡村治理“余村经验”,着力抓好自治、法治、德治“三治融合”,健全完善“八村”建设,推动乡村治理体系和治理能力现代化水平持续提升,在全国加

关键词:平安建设

湖州市公安局

全力打防电信网络诈骗违法犯罪,完成5个县区反诈分中心建设,创新推出全国首条自带保险的“2250000防诈骗热线”,成功制止高危诈骗436起,挽回群众损失550余万元,得到湖州市委书记马晓晖的批示肯定。在全省公安工作会议上,省委书记车俊对湖州“防诈骗热线”工作给予充分肯定。

长兴县教育局

整合政法、消防、卫健、市场监管等部门安全检查考核事项,首创“校园安全指数测评体系”,在全省乃至全国尚属首创。自体系试行以来,长兴县平安校园创建工作呈现出专业化发展态势,由“各自为政”向“联合发力”转变,全面推进校园平安建设。

湖州市建设局

全面推进城镇危房治理改造工作;对1054幢城镇危房按照“腾、拆、修、控”方式完成治理改造;对尚未永久性解危的房屋继续落实“两控一应”机制防控风险;对D级危房和C级危房利用科技手段实时监控,一旦出现险情立即组织人员撤离,确保不意外倒房、倒房不伤人不死人。

湖州市应急管理局

编印《湖州市危险化学企业基本情况及企业简介》,对全市80家危化生产企业、1098家经营许可证取证企业排查摸底,对42家重大危险源企业和12家使用重点工艺企业实行清单管理,并发放到公安、交通等部门提前做好应急准备。

湖州市农业农村局

以打造实施乡村振兴战略示范区为总抓手,将“余村经验”推广全覆盖纳入到2019年乡村振兴“八个全覆盖”工作中,在全市范围内全面推广乡村治理“余村经验”,着力抓好自治、法治、德治“三治融合”,健全完善“八村”建设,推动乡村治理体系和治理能力现代化水平持续提升,在全国加

关键词:多元化解

湖州市中级人民法院

全市基层法院诉讼服务中心成建制入驻县社会综合治理综合服务中心,引导案件诉前分流、多层次化解,全市新收一审民商事案件同比下降12.19%,首次实现从两位数增长到稳步下降的转变。在全省率先推行法庭成建制入驻综治分中心,助力基层矛盾化解的“最多跑一地”。长兴法院深入推进“诉调执”一体化改革,全力打造“诉源治理”县域样板地,得到省委常委、政法委书记王昌荣“县级工作看长兴”的高度评价。

湖州市人力资源和社会保障局

持续推进乡镇(街道)劳动纠纷多元化解机制建设,致力于把“+X劳动纠纷多元化解中心”建设成为综治平台专门处理劳动纠纷的延伸。目前,劳动纠纷化解结案率达到95.5%,调解率84.4%,一裁终局率达到48.8%,均位居全省前列。

湖州市中级人民法院

在全省率先推动市人大出台支持行政争议调解的决定,探索建立“1+9+6”行政争议解纷体系,实现司法机关与行政机关的全方位联动,逐渐形成行政争议实质化解的“湖州模式”。

南浔区人民法院

诉讼服务中心成建制入驻区社会治理综合服务中心,深化“水哥法官工作室”站点驻村、法官联村工程,前三季度诉前化解和民事可调撤率91.43%,居全省第一。

关键词:智慧监管

湖州市市场监管局

在全国率先启动“厨房革命”,目前已累计完成各类餐饮“厨房革命”建设10514家,完成年度任务的150%,每季度召开“厨房革命”暨“食安校园”现场推进会。得到了市委书记马晓晖、市长钱三雄等市领导的多次批示肯定。长兴县从推广覆盖、补齐短板、完善运维、健全机制等方面强势推进“厨房革命”工作,通过智慧监管平台实现数据共享,得到了湖州市副市长施根宝充分肯定。

共青团湖州市委

共青团湖州市委与湖州市人民检察院共同探索争创全国试点路径机制,开展“春风化雨·维燕添翼”行动,充分发挥社会工作专业队伍维护未成年人合法权益的作用。“检团合作”以来,开展附条件不起诉监督考察、合适成年人参与刑事诉讼等工作,现已帮教涉罪青少年198名。

长兴县应急管理局

长兴县应急管理局将3支专业性较强的救援力量纳入全县应急救援体系,逐步健全共训共练和服务保障机制,被湖州市列为“培育支持社会救援力量发展”示范县。在全市率先开展乡镇(街道、园区)综合应急力量体系建设,提升了应急抢险救援的速度、预防及战斗能力。

关键词:创新领跑

湖州市邮政管理局

充分依托物联网、大数据等技术,全面深化“六到”数字邮管平台建设,扎实推进邮件、快件进岀港“双向安检”,全面提升行业监管效能和风险防控能力。今年以来,通过进港安检累计发现并处置进港各类违禁物品30余批次。今年9月,省委政法委常务副书记朱晨一行实地调研,对“数字邮管”建设和邮政业信息化监管成效表示充分肯定。

湖州市大数据局

作为浙江省首批“城市大脑”试点之一,湖州“城市数字大脑”以“五通”技术,构建多层次应用矩阵体系。湖州市大数据局以“1+5”的整体布局,实行市县两级统筹建设的湖州市社会治理综合信息指挥中心项目,与湖州“城市数字大脑”深度融合,打造市域基层治理现代化的“湖州模式”。

关键词:创新领跑

湖州市金融办

建立“部门协同,运作顺畅、各司其职”的“5+X”金融联动机制,在风险防范和处置过程中发挥重要作用。一批非法金融活动得到提前处置,全市新发非法集资案件为全省最低,信贷资产质量居全省第一,金融生态环境持续向好。

湖州市道路运输管理局

积极推进车辆安装智能视频监控报警、防碰撞设备工作,在全省率先完成湖

2019年,注定是湖州平安建设工作中不平凡的一年。

这一年,湖州被省委、省政府授予“平安市”称号,成功实现“十二连冠夺金鼎”目标,五个区县均被授予“平安县(区)”称号。新时代“枫桥经验”有了更加丰富的内涵,平安湖州建设向更高水平、更深层次、更高质量推进。

这一年,湖州平安指数连续数月处于全省领先水平,“扫黑除恶”专项斗争喜人,人民群众安全感满意度持续位居全省前列。

这一年,湖州各级平安建设成员单位用汗水守护了岁月静好,用实际行动证明了平安湖州的足迹是掷地有声的。今日,在这里,让我们一起重温平安建设工作中的点点滴滴,为2019年平安工作点赞,为2020年更好出发积蓄更多能量。

南浔区司法局

在“智慧矫正”试点工作中基础上,创新建设电子“交心日记”应用功能。积极落实“掌上法务”新模式,创新推出“互联网+电梯+专业法律服务”的新方式,帮助电梯企业实现高效产销对接。

湖州市司法局

今年7月,由中央组织部组织编写的《贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想在改革发展稳定中攻坚克难案例》丛书出版。其中,由湖州市司法局编写、司法部报送的《打造法治建设护航乡村振兴的“余村样板”》创新实践案例被收录在内。

湖州市农业农村局

浙江省农业农村厅、省应急管理厅公布了45个2019年“平安农机”示范单位名单,湖州市六个乡镇(街道)入选。截至目前,已完成拖拉机报废淘汰1233台,完成任务的97.6%,年底实现本市市型变型拖拉机清零目标。

湖州市政务服务办

在全省率先建立“补办申请+书面承诺+网络公告+一站办结”工作机制,实现证照遗失补办“一件事”全流程“最多跑一次”。自实施以来,已减少纸质媒介公告2576件,办理时间由3日压到1日,为群众和企业节约成本近170万元。

共青团湖州市委

共青团湖州市委与湖州市人民检察院共同探索争创全国试点路径机制,开展“春风化雨·维燕添翼”行动,充分发挥社会工作专业队伍维护未成年人合法权益的作用。“检团合作”以来,开展附条件不起诉监督考察、合适成年人参与刑事诉讼等工作,现已帮教涉罪青少年198名。

湖州市市场监管局

长兴县应急管理局将3支专业性较强的救援力量纳入全县应急救援体系,逐步健全共训共练和服务保障机制,被湖州市列为“培育支持社会救援力量发展”示范县。在全市率先开展乡镇(街道、园区)综合应急力量体系建设,提升了应急抢险救援的速度、预防及战斗能力。

长兴县民政局

在全省社会组织综合党委党建工作暨社会组织党群服务中心建设现场会上,长兴县社会组织党群服务中心作为唯一一家县级社会组织党群服务中心发言,并获得“全省社会组织党群服务中心示范点”荣誉称号。省民政厅副厅长江宇3次点赞社会组织党建工作的“长兴模式”。

平安动态

长兴安全许可实现“零次跑”

本报讯(通讯员 郭卫明)“真方便,太感谢你们了!”近日,长兴县雉城街道一油漆店店主莫先生拿着新危险化学品经营许可证说。他当天上午在网上申请换证,下午就收到了长兴县应急管理局的工作人员送上门的证件。

作为企业安全生产的许可发证单位,长兴县应急管理局进一步加大改革力度,压缩事项办理时长,简化办理流程,减少办事材料,将“多跑腿”变为“零次跑”,为企业和个人办事提供便利。“我们从申报开始改革,所有材料都可以网办、掌办,而且全部采取容缺受理机制。”长兴县应急管理局矿危科副科长郭卫明介绍。截至目前,安全生产行政许可的办理时限压缩比提高了92.5%,平均每项减少办理时间15天。

长兴公交实现“三个全覆盖” 打造智慧出行新模式

本报讯(通讯员 林伟泓)日前,长兴县在湖州市三县中率先实现县域纯电动、一票制、移动支付“三个全覆盖”,进一步提升人民群众公交出行的获得感和幸福感。

“230辆公交车全部更新为纯电动汽车,实现‘纯电动全覆盖’,有效缓解了城市环境污染压力。同时,支付宝扫码、银联云闪付等移动支付全覆盖,方便了市民外出其他城市使用公共交通服务。”长兴县运管局相关负责人介绍,“三个全覆盖”积极引导市民公交绿色出行,降低城乡群众出行成本,进一步推进公交智能化建设。

长兴搭建“厨房革命”智慧监管平台

本报讯(通讯员 高梁)为深入推进“厨房革命”建设,近日长兴县市场监督管理局高效对接“互联网+”行动,聚焦餐饮后厨卫生等“关键小事”,搭建“厨房革命”智慧监管平台。

“智慧监管平台利用数据分析、智能处理和深度研判,为执法人员向监管部门提供参考依据,从而实现餐饮监管精准化、智慧化,提高监管效率。”长兴县市场监督管理局有关负责人介绍,他们还活用“厨房革命”APP,通过执法端对检查中发现的问题进行拍照取证后生成责令整改书,发送至店主端限时整改,待整改结束后再通过执法端查验整改情况,实现执法全过程电子化。

长兴水口乡多措并举开展森林防火工作

本报讯(通讯员 藏峰政)日前,长兴县水口乡林业站紧盯火源管控,多措并举开展森林防火工作,确保辖区群众生命财产安全。

“水口乡作为4A级全域旅游景区,森林覆盖率达80%。针对冬季少雨干旱的情况,林业站专业护林队成立森林防火救援队、村党员志愿队对辖区内山林进行巡查。”水口乡有关负责人说,“我们在重要点位放置消防水桶作为灭火水源,同时组织森林防火救援队开展森林防火实战演练并参加高压水泵、风力灭火机使用等项目的技能比武,切实提升森林防火应急处置能力。”

长兴雉城街道开展商贸城消防安全整治

本报讯(通讯员 熊文文)日前,长兴雉城街道对存在大量安全隐患的太平洋商贸城开展消防安全整治,进一步消除消防安全隐患。

“我们对消防通道、逃生通道上的违章建筑物进行认定并限期整改,对未整改到位的依法依规进行拆除,为群众打通生命通道。”雉城街道有关负责人表示,他们还结合市场特点对市场内危险系数相对较高的店面推广安装“智慧用电”、独立式烟感等技防物防设备,提升安全管理水平。